





## 未來展望

## 國際醫療援助

中山附醫積極參與醫療國際任務。援助服務範圍遍布亞洲（蒙古共和國、印度、尼泊爾、柬埔寨、緬甸、印尼、越南、菲律賓、馬爾地夫和內蒙古自治區）、拉丁美洲（瓜地馬拉、巴拿馬、宏都拉斯、多明尼加、聖文森、秘魯）、非洲（聖多美普林西比、布吉納法索、史瓦帝尼）及大洋洲（吐瓦魯、吉里巴斯、諾魯及所羅門群島）等地區，提供專科診療服務、公共衛生教育與醫事人員代訓，對國際人道援助貢獻心力。

## 代訓友邦醫師及醫事人員

在「國際衛生醫療合作策略聯盟」(International Health-care Cooperation Strategic Alliance)的架構下，與國合會共同辦理「友好國家醫事人員訓練計畫」，提供友好國家醫事人員訓練與交流。除協助友邦國家醫事人員提升醫療技術與知識、體驗台灣生活與文化外，學員結訓返國後，發揮教學種子的力量，將所學之專業醫療知識、技術及經驗，傳授給更多的當地醫護人員，進一步提升當地醫療人力資源與醫療照護品質，嘉惠更多友邦民眾。

## 醫療服務國際化

提供本院的特色醫療與各類高級健康檢查給來訪的友邦國家元首、官員。並且提供外籍人士快速便捷的就醫相關服務，將臺灣精緻、高品質且價格合理的醫療服務介紹到國際。

## 配合政府辦理新南向政策

中山附醫除繼續參與國際醫療援助活動外，對新南向國家的短期國際醫療援助也從義診逐漸轉型成推行公衛計畫及醫療教育訓練領域，舉辦工作坊及研討會，由醫師舉辦專題演講或臨床技能教學，指導當地醫護人員，在國內則繼續與相關單位合作，代訓更多友邦及新南向國家醫事人員。



## 歷年得獎事蹟



2021

與資訊室共同

榮獲第六屆國際醫療典範獎－團體獎



2018

入圍第三屆國際醫療典範獎－團體獎

榮獲外交部外交之友貢獻獎

## 外交部外交之友貢獻獎

「醫者仁心」的初衷與「愛無國界」的人道醫療精神是我們從事國際醫療的初心與目標，我們多年來在吐國的耕耘與付出，逐漸茁壯的服務成果獲得友邦國家的信賴與支持。

2018年5月4日由外交部部長吳釗燮頒贈「外交之友貢獻獎」，表揚中山附醫配合國家政策－輸出優質衛生醫療經驗與彰顯我們醫衛軟實力，加強我國醫療援外效益，鞏固邦誼，長期投入心力支持與提升吐瓦魯醫療品質與公衛教育，對於國家外交之貢獻。

2017

榮獲第41屆世界醫院大會 IHF Awards – Honorable Mention/runner up(亞軍)

2016

榮獲第一屆國際醫療典範獎－個人獎

參與國際醫衛人道援助攝影展

榮獲優選獎1幅及入選獎2幅

2015

參與國際醫療成果海報競賽

榮獲 最佳醫療服務組與最佳醫療援助組  
－銅牌獎兩座